

# Артикуляционная гимнастика

В логопедической группе комбинированной направленности, мы, педагоги уделяем особое внимание работе по развитию основных движений органов артикуляционного аппарата.

Артикуляционная гимнастика способствует выработке движений речевых органов, необходимых для правильного произношения звуков и для объединения простых движений в сложные артикуляционные уклады различных фонем. Она предназначена не только для подготовки органов артикуляции к постановке и произнесению звука, но и для развития у детей воображения, внимания, произвольности, усидчивости. Для достижения этих целей используют сказочные сюжеты.

В своей работе, для того, чтобы ребенок от раза к разу с охотой выполнял артикуляционную гимнастику, я провожу ее в веселой, привлекательной для ребенка форме.





Регулярное выполнение гимнастики поможет:

- ◆ Улучшить подвижность артикуляционных органов;
- ◆ Укрепить мышечную систему языка, губ, щек;
- ◆ Научить ребенка удерживать определенную артикуляционную позу;
- ◆ Увеличить амплитуду движений;
- ◆ Уменьшить напряженность артикуляционных органов;

◆ Подготовить ребенка к правильному произношению звуков.



Выполнение артикуляционных упражнений полезно в любом возрасте, так как четкая артикуляция – основа хорошей дикции.

Информацию подготовила: Игнатьева Татьяна  
Гумаратовна, воспитатель группы «Стрекозка»,  
детский сад №162, корпус 3  
Май, 2024г.